

Фонд обороны страны

Весь советский народ, как один человек, встал на защиту своей любимой родины. Он напругает свои богатырские силы, чтобы смести с лица земли человеческую нечисть — фашизм. Каждого советского патриота возмущает мысль — все ли я сделал для фронта? В гуще народа проявляются все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма является создание фонда обороны. Эта инициатива возникла стихийно во многих уголках нашей страны и распространилась с молниеносной быстротой. В нашем районе она нашла широкий отклик трудящихся. Редакция нашей газеты ежедневно получает письма из колхозов, учреждений, от отдельных граждан заявления о своей готовности не только стахановским трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, танков, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчем должно обрушиться на голову коварного врага. Рабочие, служащие, кулаки отчисляются в фонд обороны страны однодневный и двухдневный заработок. Они вносят облигации государственных займов, ценные золотые и серебряные

вещи. Колхозники сами лично отчисляют по несколько трудодней в фонд обороны, вносят сельскохозяйственные продукты.

На общем собрании Поломновского промколхоза колхозники решили отчислять в фонд обороны однодневный заработок в каждый месяц войны. Кроме того, сдать быка и барана, ввести 10 килограммов шерсти. Подобные решения выносят все колхозы нашего района. Мы можем гордиться этим новым патристическим подьемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

Фонд обороны возник стихийно. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, учреждениях и колхозах мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут отчисления, их значение для обороны родины.

Фонд обороны — это новые пушки и самолеты, танки и корабли.

Фонд обороны — это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны — новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом!

Выделили продукты

Члены Поломновского промколхоза горячо приветствуют создание народного фонда обороны страны. На общем собрании они решили отчислять на оборону Родины ежемесячно до окончательного уничтожения фашистских варваров свой

однодневный заработок и внести облигации государственных займов.

Колхоз в народный фонд обороны выделил быка, барана и 10 килограммов шерсти.

Рощин,
председатель колхоза.

Рыжковские колхозники собирают металлолом

Колхозники Рыжковского сельсовета, зная, что Родине сейчас нужен каждый килограмм металла, организовали сбор металлолома. Особенно организован сбор прошел в Прудовском колхозе имени Ворошилова (председатель тов. Уставиди-

ков) и Арефьевском «Новая жизнь».

Неплохо поработали члены сельхозартели имени Калинина. Здесь приготовлено к сдаче около двух тонн лома.

А. Ж.

Взнос драмкружковцев

Коллектив Успенского клуба своим трудом помогает Красной Армии громить фашистских людоедов. 10 августа, накануне выходного дня, он поставил

спектакль. Сбор денег от спектакля коллектив сдал в фонд обороны.

Градусов.

Казни в Германии

БЕРН, 10 августа. (ТАСС). Как сообщают из Германии, в связи с усилением активности нелегальных антифашистских организаций гестапо предприняло в последние недели массовые аресты по всей стране. Сотни антифашистов без суда и следствия расстреливаются.

Провинциальные германские газеты публикуют сообщения о расстрелах «саботажников и вредителей». Так, «Бейне Цейтунг» о расстреле рабочего Фридриха Кузиса (округ Грац), служащего Людвиг Цванника (Вестфалия); «Штеглицер Анцейгер» сообщает о казни 37-летнего Эдвина Зейделя. Чрезвычайный суд в Кельне приговорил к смертной казни двух антифашистов — Матиса Флоса и Ганса Зенгера. В Бамберге казнен 38-летний Отто Шенкель.

Судя по сообщениям одних только германских газет, за июль месяц казнено свыше 500 человек. Волна арестов и казней продолжается.

Судя по сообщениям одних только германских газет, за июль месяц казнено свыше 500 человек. Волна арестов и казней продолжается.

Закончили сдачу ржи государству

С момента начала войны с германским фашизмом, особенно после речи товарища Сталина, в Гарском колхозе имени Жданова работа перестроена на военный лад. Люди работают от темна до темна, работают все, и стар и млад. В результате колхоз занял первенство в районе по уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Сейчас гарские колхозники вновь одержали крупную победу на трудовом фронте. Они досрочно рассчитались с государством по зернооставкам. Сейчас колхоз сдает рожь в счет натурплаты МТС.

Следует другим колхозам нашего Совета поучиться у гарских колхозников и его председателя тов. Кошелева Сергея Ивановича, как надо перестраиваться в работе на военный лад.

Председатель Клышинского сельсовета Кошелев.

Завершили уборку зерновых

КР.-УСАДЫ (по телефону). Зименский колхоз имени Чкалова (председатель депутат райсовета А. П. Рябинина) завершил жнитво ржи. Выжато 60 гектаров. Особенно хорошо работали на уборке Е. А. Удалова, Е. П. Чистякова, Е. А. Пичужкина, Е. П. Красоткина, М. П. Чистякова. Они систематически выработывали до полутора норм и свыше. Дружно здесь проходит и уборка льна. Несколько дней колхоз проводит сев озимых культур.

А. Толков,
председатель исполкома сельсовета.

На колхозных полях

Почти все колхозы нашего сельсовета одновременно с уборкой урожая производят посев озимых культур. В Рыжковском колхозе «Власть Советов» уже засеяно 30 гектаров ржи. На площади 15 гектаров произведен сев озимых в Б.-Погорельском колхозе имени Калинина, в Прудовском имени Ворошилова засеяно 8 гектаров и т. д.

И. Груздев,
секретарь исполкома сельсовета.

Колхозники сельскохозяйственной артели «За социализм», успешно закончив теребление льна, приступили к массовому севу озимых культур. На 12 августа здесь засеяно рядовым способом 28 гектаров. Завершили теребление льна и переключились на сев озимых в Пятницком колхозе имени Жданова. В Аксеновском колхозе «Красный Белменец» засеяно рожью 10 гектаров, в Токаревском — 11 гектаров.

Н. Молчанов.

Действующая армия

И-ская авиа часть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политрук тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика истребителя капитана тов. Каштанова (справа), который в бою сбитый с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

АТАКА ТАНКИСТОВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ 10 августа. (Спецкорр. ТАСС).

«Совместно с пехотой атаковать на рубеже П. часть врага и уничтожить его». Таков был приказ. Танковое подразделение тов. Немцова двигалось походной колонной по глубокой балке, маскируясь в небольших рощах и кустарниках. Вскоре танкисты были у цели: до противника оставалось 4—5 километров.

—Неприятель перешел в наступление и теснит передовые подразделения нашей пехоты, — сообщил связной.

Красные танкисты немедленно двинулись на поддержку пехоте. На правом фланге действовало подразделение старшего лейтенанта Симоненко, на левом — лейтенанта Задорожника, в центре — лейтенанта Удалова. Танки шли с максимальной скоростью. Враги били по танкам из пушек, минометов. Обсыпали машины бронебойными пулями из десятка крупнокалиберных пулеметов.

Впереди — группы нашей пехоты. На мгновение возникла тревога: ведь танки на быстром ходу могут задвинуть своих же бойцов, залегших на поле? Где найти проходы для танков?

Внезапно перед линией танков во весь рост поднялся красноармеец. Под сильным огнем противника он подбежал к ближайшему танку и рукой указал проход. Подразделение лейтенанта Удалова быстро проскочило между группами нашей пехоты и устремилось на врага. Танкисты открыли сокрушающий огонь из пушек и пулеметов. Впереди неслись танк лейтенанта Удалова. Политрук Малицкий вытолкнул работу заряжающего.

Вблизи замелькали серые фигуры в темных касках.

Сквозь мутный триплекс Удалов увидел немецкого солдата, бежавшего с котелком к машине. Из котелка вырывалась пламя: враг намеревался поджечь танк. Но водитель — сержант Приходько видел это. Резким движением он повернул машину, и гусеницы танка сравняли фашиста с землей.

Танки несколько раз промчались вдоль фронта, уничтожая живую силу врага и его огневые средства. Удалов заметил, что в пылу танковой атаки машины оторвались от своей пехоты. Нужно было вернуться к ней и оказать ей помощь. Фашисты открыли ураганный огонь. Пули пробивали броню командирского танка и вывели из строя пулемет. Ранено политрука Малицкого. Крупная мина попала в кожушки пушки. Поворотный механизм вышел из строя. Но израненный танк Удалова продолжал двигаться на сближение с пехотой. И когда машина достигла наших передовых пехотных подразделений, Удалов выскочил из танка. Используя ствол пушки как рычаг, он повернул башню таким образом, чтобы можно было стрелять по ходу движения машины.

Командир пехотной части указал танкистам новые огневые точки врага, мешавшие продвижению нашей пехоты. Танки снова перешли в наступление. Политрук Малицкий не захотел оставить машину и, преодолевая боль, зарядил пушку.

Танки обрушились на врага, и те, кто не попал под тяжелые гусеницы машин, бежали. Противник был отброшен. Наша пехота заняла важные рубежи.

Л. Хват

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Солецком, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками нанесла удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше эвское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312-го пехотного полка и батальон мотомехсхоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремились танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемкин и Микеладзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе эвской губы. Скрытно подвезя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава.

Во время операции сличились командиры орудий т.т. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином,

64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир эвской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизия народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На днях эвский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав местонахождение и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Ю-ославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Ю-ославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, две зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу натакаются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреб до Новска трие суток. Однокольная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Выше темпы и лучше качество сева

Пять дней длится осенний сев в колхозах нашего района. Но темпы сева и его качество далеко не обеспечивают выполнение постановления бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета «О проведении осеннего сева 1941 года». Огибновская и Залесная машино-тракторные станции продолжают недооценивать эту важнейшую кампанию. Трактора используются где попадо, но только не на осеннем севе. Вторую неделю, например, газогенераторный трактор переведен из Мазовского колхоза в починок Ивановский. За это время среди толстых дней он «сковырлял» не более 1,5 га, несколько раз ломался, и все же дирекция МТС не предприняла мер для того, чтобы использовать этот трактор на больших массивах земли Мазовского колхоза, где до сих пор не посеяно ни одного гектара осеннего сева.

Надо, наконец, принять и председателю колхозов и дирекции МТС, что проходят лучшие сроки сева, испаряется влага, что ставит под угрозу будущий урожай.

В отдельных колхозах почему-то предпочитают сеять вручную. Тракторные сеялки зачастую используются не при полной нагрузке. Необходимо за сеялками закрепить лучшие тракторы и лучших лошадей. Норму посева при рядовом севе установить 1,3—1,4 центнера на га.

Все посеяно на семенных участках производить протравленным семенами формалином мокрым способом. Дозировку брать на одну часть 40 проц формалина на 300 частей воды. Тара и инвентарь также дезинфицируются раствором формалина.

ВСЕСЛАВЯНСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ

10 августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Зденек Неудлы, черногорский поэт Радуга Стенинский, чехословацкий поэт, профессор Ондра Лисогорский, сербский профессор Божидар Мисларич, общественный деятель Хорватич Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены

на. Высев протравленных семян производить при доведении их до нормальной влажности 14 проц.

Большую опасность в текущем году может представить озимый червь вследствие того, что паровые поля ряда колхозов находились под сорной растительностью, где была возможность откладки яиц бабочке озимой совки и дальнейшего появления гусениц, отсюда за каждым паровым участком необходим зоркий контроль. Обязательным условием до посева или после посева участка является проходка канав с целью создания препятствий перехода гусениц с меж, дорог, перелогов, участков, занятых кустарником и т. д. на посевы. Защитные канавки должны быть с отвесными гладкими стенками в сторону участка. Глубина канавки должна быть 30—35 см., ширина — 20 см. Нельзя ограничиваться только проездом плуга. Такая канавка не будет препятствием перехода гусениц с пораженного участка на непораженный. На расстоянии 10—12 метров по длине канавки делаются колоды шириной 20 см. и глубиной 30 см., откуда гусеницы собираются и уничтожаются.

Шесть дней осталось до окончания сева озимых по срокам, установленным для нашего района. В эти шесть дней необходимо наверстать упущенное. Надо всю возможную механическую и живую тяговую силу переключить на сев. Нужно работать день и ночь, работать, как на фронте и тогда будет обеспечен урожай будущего года.

Машков,
гл. агроном райзо.

страстные речи всех ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве и сожженной Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но не покорившейся насилием Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии, — везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио. 11 августа в 19 часов, митинг будет продолжен. (ТАСС).

Английские горняки организуют помощь СССР

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). 9 августа Исполком Федерации Профсоюза горнорабочих Англии принял решение о проведении отчислений в размере 2,5 шиллинга с каждого члена профсоюза в фонд оказания помощи

Красной Армии. Исполком Федерации предполагает на собранные средства организовать полевые лазареты, приобрести санитарные автомобили для перевозки раненых и медикаменты для бойцов Красной Армии и пр.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.